
以下为民政事务局局长曾德成今日(一月三十日)在北京 2008 年奥运会香港区火炬接力记者会的发言全文:

各位嘉宾、各位新闻界的朋友:

特区政府很荣幸获北京奥组委的邀请,参与北京奥运火炬接力,成为一个奥运圣火传递城市。

圣火是奥运精神的最高象征,代表希望、光明、和平与友谊。今次奥运圣火在香港燃点,可说意义重大。首先,举办奥运是中华民族的百年梦想。是次北京奥运,是奥林匹克运动会首次在我国国土举行,我们深感自豪。其次,香港十分荣幸可以协办奥运马术项目,直接参与奥运盛事,成为今届奥运的伙伴城市之一。第三,奥运圣火传遍世界五大洲的十九个城市之后,将会进入中国国土,在境内一百一十五个城市传递,而香港则是首站,突显了香港的地位。故此,香港区的火炬接力活动,是千载难逢的机遇,不仅为本港体育发展写下光辉的篇章,亦是香港的光荣,值得每一位香港市民引以为豪。

特区政府十分重视今次火炬接力传递。早在去年年中,我们已经和港协暨奥委会携手筹备香港区火炬接力跑的事宜。霍会长和民政事务局常任秘书长尤曾家丽共同主持「北京 2008 年奥运会香港区火炬接力督导委员会」,督导活动的整体策略,务求活动畅顺举行,让本港市民见证奥运圣火在香港传递的历史时刻,共同分享奥运的喜悦。

五月二日,奥运的圣火将会在香港燃点。整个火炬传递活动预计历时八个小时,全程长约二十八公里。届时,代表香港的一百二十名火炬手将以跑步及别开生面的方式,包括利用车辆、龙舟、马匹和船只等交通工具传递奥运圣火。接力活动以尖沙咀香港文化中心为起点,途经港岛、九龙和新界各区,并以金紫荆广场为终点,藉此宣扬奥运精神,并向全世界展示香港独特的城市气质和优美的景色。稍后彭冲先生会详细讲述传递路线。

是次北京奥运火炬接力以「和谐之旅」为主题,与特区政府构建和谐社会的施政理念相符。圣火在香港的点燃和传递,象征奥林匹克精神在香港的光辉承传,相信每位香港市民都和我一样,热切期待奥运火炬的来临,见证圣火在香港薪火相传的历史性时刻。

多谢各位。

完